

PODACI O PROJEKTU

ZDRAVE ZAJEDNICE U BOSNI I HERCEGOVINI

Bosna i Hercegovina – Mart 2024.



Schweizerische Eidgenossenschaft
Confédération suisse
Confederazione Svizzera
Confederaziun svizra

Ambasada Švicarske u Bosni i Hercegovini



ZDRAVE ZAJEDNICE U BOSNI I HERCEGOVINI PREVENCIJA JE NAJBOLJA INTERVENCIJA

Projekt „Zdrave zajednice u Bosni i Hercegovini“ (2023-2027) zajednička je inicijativa zdravstvenih vlasti u Bosni i Hercegovini i Švicarske Vlade, pri čemu Institut za populaciju i razvoj (IPD) fasilitira implementaciju. Federalno ministarstvo zdravstva i Ministarstvo zdravlja i socijalne zaštite Republike Srpske vode reformske procese i poboljšanja u oblasti promocije zdravlja i prevencije bolesti, a projekt služi kao facilitator u tu svrhu. Uz Švicarsku agenciju za razvoj i saradnju (SDC) i Odjeljenje za zdravstvo i druge usluge Vlade Brčko distrikta i Ministarstvo civilnih poslova, oni osiguravaju strateško liderstvo i usmjeravaju i podržavaju općeniti strateški smjer projekta.

Druge zdravstvene institucije, kantonalna ministarstva zdravlja, instituti za javno zdravstvo, zdravstveni fondovi i osnovne zdravstvene ustanove ključni su partneri projekta. Savez općina i gradova Federacije BiH i Savez općina i gradova Republike Srpske partneri su projekta u radu s općinama i gradovima, u jačanju zdravstvenih vijeća i njihove mreže.

Projekt će se implementirati u 25 lokalnih samoupravnih jedinica: Brčko Distrikt BiH, Bihać, Bijeljina, Čelinac, Doboj, Foča, Goražde, Grude, Ilidža, Kakanj, Kiseljak, Laktaši, Livno, Mrkonjić Grad, Pale, Prnjavor, Stari Grad Sarajevo, Stolac, Šamac, Tešanj, Tomislavgrad, Travnik, Tuzla, Vlasenica i Zvornik.

CILJEVI PROJEKTA

Opći cilj projekta Zdrave zajednice u BiH je doprinijeti smanjenju tereta bolesti i poboljšanju zdravstvenog statusa žena i muškaraca u BiH, jačanjem fokusa zdravstvenog sistema na prevenciju bolesti i promociju zdravih stilova života. Uticanjem na faktore rizika za zdravlje, promocijom mentalnog zdravlja i seksualnog i reproduktivnog zdravlja te prevencijom oboljenja, projekt će osigurati da održive i poboljšane usluge promocije zdravlja i prevencije bolesti budu dostupne svima, posebno ugroženim i socijalno isključenim populacijama. Općenito, aktivnosti projekta prioritetno su usmjerene i na potrebe ranjivih i društveno isključenih grupa stanovništva - ne ostavljajući nikoga iza sebe.

OČEKIVANI REZULTATI I INDIKATORI

- Zdravstveno pismene žene i muškarci, posebno oni koji su zanemareni, aktivno i značajno učestvuju u promociji zdravlja i prevenciji bolesti te usvajaju zdravije stilove života
- Općine poduzimaju akcije za poboljšanje zdravlja i blagostanja građana te se angažiraju u promociji zdravlja i prevenciji bolesti.
- Zdravstvene i nezdravstvene vlasti surađuju u dizajniranju i implementaciji integriranih i održivih reformi za bolje zdravlje i blagostanje građana.

Očekuje se da će više od milion građana BiH imati koristi od poboljšanih javnih usluga unutar projekta.

Ambasada Švicarske u Bosni i Hercegovini

Zmaja od Bosne 11, Zgrada RBBH, objekt B, BiH-71000 Sarajevo

Tel. +387 33 27 58 50, +387 33 25 40 30, Fax +387 33 57 01 20

E-Mail: sarajevo@eda.admin.ch

www.eda.admin.ch/bosnia-and-herzegovina

ZNAČAJ PROJEKTA

Prednosti zdravstvenih ishoda stanovništva, uštede troškova zdravstvene zaštite i opće blagostanje mogu se postići prevencijom. Kao posljedica toga, preventivni tretmani se sve više uključuju u sistem zdravstvene zaštite. Ovaj trend se vidi u brojnim aktivnostima, uključujući one koje promovišu zdrav stil života, kampanje vakcinacije, rutinske skrininge i rano otkrivanje bolesti. Inicijative za javno zdravlje, kao što su informativne kampanje, akcije imunizacije i intervencije u zajednici, također primaju sredstva od nekoliko zdravstvenih sistema. Promoviranjem preventivne zaštite, usvajanjem zdravstvenih planova stanovništva i ohrabrivanjem ljudi da preuzmu brigu o svom zdravlju putem proaktivnih mjera, vlade i zdravstvene ustanove pokušavaju postići ravnotežu između kurativnih i preventivnih usluga. Sve veći naglasak na prevenciji nastoji da smanji danak koji bolest ima za društvo, poboljša ukupne zdravstvene rezultate i stvori održive zdravstvene sisteme. Aktivnosti planirane ovim projektom će se fokusirati na promociju zdravlja i prevenciju bolesti.

GRAĐANI U CENTRU ŠVICARSKJE POMOĆI

Vlada Švicarske više od 20 godina učestvuje u brojnim projektima usmjerenim za unapređenje zdravlja građana Bosne i Hercegovine, povećanjem dostupnosti usluga primarnog nivoa zdravstvene zaštite, s fokusom na prevenciju oboljenja i promociju zdravlja i jačanjem institucija zdravstvenog sistema. Švicarski program saradnje u BiH za period 2021.- 2024. stavlja poseban fokus na učešće građana.



PROJEKT U KRATKIM CRTAMA:

NAZIV:

Projekat Zdrave zajednice u Bosni i Hercegovini – Faza I

OBLAST:

Zdravstveni sektor

ZEMLJA / REGIJA:

Bosna i Hercegovina

PARTNERI:

Institut za populaciju i razvoj -IPD - implementacijski partner, Ministarstvo civilnih poslova Bosne i Hercegovine, Ministarstvo zdravstva Federacije Bosne i Hercegovine, Ministarstvo zdravstva i socijalne zaštite Republike Srpske, Vlada Brčko distrikta Bosne i Hercegovine, Savezi općina i gradova, zdravstvene institucije, kantonalna ministarstva zdravlja, instituti za javno zdravlje, zdravstveni fondovi, osnovne zdravstvene ustanove, Ministarstva obrazovanja, NVO-i lokalni mediji.

POLAZNA TAČKA / POZADINA:

Projekat je inicijativa zasnovana na uspješnoj suradnji zdravstvenih vlasti i Instituta za populaciju i razvoj (IPD) na reformi mentalnog zdravlja. Ovaj projekat se oslanja na model i inicijativu zdravstvenih vlasti u BiH odgovarajući na uspješno implementiranu prvu fazu, koja je pokazala da je potrebno dalje raditi i proširiti broj lokalnih zajednica u kojima će biti uvedeni održivi modeli dobre uprave.

CILJ PROJEKTA:

Cilj projekta je doprinijeti smanjenju tereta bolesti i poboljšanju zdravstvenog statusa žena i muškaraca u BiH, jačanjem fokusa zdravstvenog sistema na prevenciju bolesti i promociju zdravih stilova života.

CILJNA GRUPA:

25 lokalnih samoupravnih jedinica, 25 primarnih zdravstvenih centara, do 25 centara za mentalno zdravlje u zajednici, do 100 osnovnih i srednjih škola, do 20 vrtića i više od 1.000.000 građana Bosne i Hercegovine koji će imati koristi od projekta.

TROŠKOVI:

5.342.780 CHF ili 10.699.950,00 BAM

TRAJANJE:

1. novembar 2023. - 31. oktobar 2027. (4 godine)

Zajedno ubrzavamo napredak



eda.admin.ch/sarajevo



[SwissEmbassySarajevo](https://www.facebook.com/SwissEmbassySarajevo)



[SwissEmbassySarajevo](https://www.instagram.com/SwissEmbassySarajevo)



[SwissEmbassySarajevo](https://www.youtube.com/SwissEmbassySarajevo)



[SvicarskauBiH.ba](https://www.svicarskauBiH.ba)